

# 北京之春 心得

法文三 王瑞愉

一開始的我只是抱著好玩的心情來聽說明會，但是很幸運地被抽中可以去北外交流。那是我第一次去到大陸，而台灣只跟他們隔著一片海，兩地的人文風情卻截然不同。到了北京之後發現那邊的學生確實非常認真，而且不僅僅只會讀書，還會各種不同的才藝。第一天我就去修了西方音樂史的課，任課教師是個年輕的比利時人，他給我的感覺很親切，上課氣氛也不會太嚴肅。最讓我驚訝的是，北外的同學們邊看老師做的簡報，邊在電腦上面做筆記。一般的台灣學生頂多在筆記本上寫幾個字，但是北外的同學幾乎要把老師講過的所有東西都記在電腦裡了。我不禁感嘆自己的懶惰，也佩服他們的毅力。

除了精彩的校園生活之外，我也趁著課餘時間在北京街頭四處逛逛。搭地鐵時，搭個一小時算基本的，畢竟北京太大了，到哪裡都很遠。我最喜歡的地方大概就是王府井了，那裡的商場林立，幾乎所有的北京人想逛街都會去到那兒。在王府中環裡，我享受著現代的北京。不同於那些鼓樓，那些胡同，西式建築在北京也顯得獨當一面。這七天裡，我也去到長城，那個存在歷史課本裡面的名詞。真正見過他的宏偉，才明白他的美實在是令人屏息。雖然我沒有膽量走完全程，但那些畫面已深深刻在我腦海中。

最後要離開前，心裡總有些依依不捨。不捨那些還沒來得及造訪的美好，不捨那些照顧我們的北外同學。這短短的一星期中，我們建立了跨越國家的友誼，而我相信在不久的某一天，我們會再相遇。也許在台灣，也許在北京，期待哪一天，我們還能再相聚。

